
 العلامة عناصر الإجابة العلامة عناصر الإجابة

  التمرين الأول

:المعادلتین النصفیتین و المعادلة الإجمالیة  .1
������   :م ن للأكسدة = 2��� + 2�� + 2�� . 

�����:   م ن للإرجاع 
�� + 6�� + 14�� = 2���� + 7���

: مالیة المعادلة الإج

:جدول تقدم التفاعل  .2
  

0 0 n02n01ح إ 
2x6xn02-3x n01-xح و 
2xf6xfn02-3xf n01-xfح ن 

 :التقدم الأعظمي بیانیا  -أ .3
����) :     ح ن(من البیان 

= 28,8 × 5�� = 144��

:  و التفاعل تام )نح (ومن جدول التقدم 
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 :زمن نصف التفاعل  -ب/3
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�/��:  بالإسقاط على البیان نجد  = 1,3 × 10 = 13��� 

:ة السرعة الحجمیة المعطاة إثبات علاق .4

����: السرعة الحجمیة للتفاعل تكتب بالشكل  أن نعلم =
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����تعویض في عبارة التعریف نجد   بال =
�
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: t=25minو  t=0حساب السرعة الحجمیة للتفاعل عند  -أ .5

 عند اللحظةt=0 :        ���� =
�

�×��.����×��
�
�×��,�.������

�,�×����
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����  : و منھ نجد القیمة  = 8,33. 10�����/�. ��� 
  عند اللحظةt=25min : 
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   ⟹		���� = 1,66. 10�����/�.��� 
  :تفسیر تناقص السرعة 

ة للمتفاعلات مما یؤدي لتناقص تناقص السرعة راجع لتناقص التراكیز المولی
  .التصادمات الفعالة بینھا 

 التمرين الثاني

:تعریف المصطلحات  -أ .1
نواة غیر مستقرة تتفكك تلقائیا إلى نواة أكثر استقرارا مع إصدار :  نواة مشعة

  .   ،β  ،γ	αأحد الأشعة 
ة أثقل تحول نووي مفتعل یتم فیھ دمج نواتین خفیفتین و ینتج نوا:  اندماج نووي

  .و أكثر استقرارا و تحریر طاقة 
تحول نووي مفتعل یتم فیھ قذف نواة ثقیلة بنترون و ینتج :  الانشطار النووي

  .نواتین أخف و أكثر استقرارا و تحریر طاقة 
 : zو  xتحدید العددین  -ب/1

: من قانوني الانحفاظ 
 235+1=146+85+x ⟹ x=5 

 92+0=58+z+0 ⟹  z=34 
 : 235حساب الطاقة المحررة من تفاعل انشطار نواة الیورانیوم -جـ/1

����:         من علاقة انشطاین  = ∆�. ��   
  ∆� = �� + �� − ��� − ��� − 5�� 

   = 234,9934 − 145,8782 − 84,9033 − 4 × 1,00866 
  = 0,17726�  

  : و منھ الطاقة المحررة من انشطار واحد ھي 

���� = 0,17726
���,����

��
× �� ⟹ ���� = 165,11���

Cr�O�
�� + 3H�C�O� + 8H� = 6��� + 2���� + 7��� 
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 العلامة عناصر الإجابة العلامة عناصر الإجابة
  :یورانیوم  1gحساب الطاقة المحررة من انشطار 

یمكن  235بما أن تفاعل انشطار واحد یتوافق مع انشطار نواة واحدة للیورانیوم
����:   الاعتماد على العلاقة 

� =  :و منھ   �����

����
� =
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�
.��. ���� =
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× 6,02. 10�� × 165,11 

 ⟹	 ����
� = 4,229. 10����� 

 : 235حساب زمن نصف عمر الیورانیوم .2
 :و منھ  %25من عینة الیورانیوم المشع یعني تبقي  %75تفكك 

�:  بالاعتماد على قانون التناقص الإشعاعي  = ���
���  . 
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   ⟹	  ��/� = 4,5. 10���� 

 التمرين الثالث

:المعادلة التفاضلیة بدلالة الشحنة  -أ .1
��:    بتطبیق قانون جمع التوترات  + �� = �    

�

�
+ �� = � ⟹  � + ��

��

��
= �� 

 :لدینا :    βو  αعبارة  -ب/1
 � = �� + ����………………….(1) 
��

��
=  بالإشتقاق                (2).…………………     ����	�

  :في المعادلة التفاضلیة نجد ) 2(و ) 1(بتعویض 

 �� + ���� + 	����	����� = �� 

 ⟹  (1 + ���)���� = 0  ⟹ 1 + ��� = 0 

     ⟹ ��� = −1     ⟹       � =
��

��
 

α  من الشروط الابتدائیة:  (� = 0) ⟹ (�(0) = 0) 
: نجد ) 1(انطلاقا من المعادلة 

 0 = �� + �	 ⟹	    � = −�� 

 :تحدید المنحنى الموافق لكل توتر كھربائي  -أ .2
الظاھرة المدروسة ھي ظاھرة الشحن فأن التوتر الكھربائي بین طرفي  بما أن

اعتمادا على التفسیر ((یزداد حتى یأخذ قیمة أعظمیة لھ  (t)��المكثفة 
 :یكون عندئذ )) المجھري
  . (t)��یوافق تطور التوتر الكھربائي بین طرفي المكثفة ) : 1(المنحنى
 . (t)��ر الكھربائي بین طرفي المقاومة یوافق تطور التوت) : 2(المنحنى 

 یمكن الاعتماد في التعلیل على الشروط الابتدائیة** ملاحظة**
  : t  ،τ  ،Eعبارة التوترین السابقین بدلالة  -ب/2

(t)��:     (t)��عبارة  = ��1 − �� �⁄ �   
��:   من قانون جمع التوترات :  (t)��عبارة  + �� = � 

��(t) = E − ��(t) = E − ��1 − �� �⁄ � = � − � + ��
�

τ
�

 ⟹  ��(t) = ��� �⁄  
II( -  الدراسة البیانیة:  

:البیان عبارة عن خط مستقیم یمر من المبدأ معادلتھ : عبارة البیان  .1

� = �. � = (
�×���.������

�×�.�����
)� ⟹ � = 10��. � 

 :بیانیا  Cاستنتاج السعة  .2
�: لدینا  = �:    بمطابقتھا بالمعادلة البیانیة نجد  �� = 10��� 

 :حساب الشحنة الأعظمیة  .3
��:   من العلاقة  = �. ��:  نجد  � = 10�� × 6 

��:    ومنھ  الشحنة الأعظمیة ھي    = 6.10��� 
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بالتوفيق و النجاح في شهادة البكالوريا




